

Газета
выходит
с 1 ноября
1931 г.

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● 14 (8446) вторник, 6 февраля 2001 года

На совещании

Об исполнении бюджета

1 февраля районное финансовое управление провело совещание с главными бухгалтерами централизованных бухгалтерий и главами сельских (поселковой) администраций. На совещании был рассмотрен целый ряд вопросов, но один из главных из них — «Об исполнении бюджета района за 2000 год». По этому вопросу выступили начальник финансового управления Л.Н. Симонова, начальник бюджетной инспекции Н.Н. Светлакова, главный бухгалтер финансирования Р.Ф. Юлдашбаева.

По доходам бюджета района исполнен в сумме 101,1%, то есть районом получено доходов в сумме 140 млн. 50 тысяч рублей. Из этой суммы 103 млн. 522 тыс. руб. составили средства, поступившие из республиканского бюджета в виде дотации, субвенции, взаимных расчетов. Закрепленные доходы (доходы, поступившие от предприятий, учреждений, расположенных на территории района) составили 36 млн. 530 тысяч руб., или 26% к общей доходной базе района. Как и в предыдущие годы основными

источниками доходов являются: налог на прибыль — 9 млн. 750 тыс. руб.; подоходный налог с физических лиц — 7 млн. 293 тыс. руб.; налог на добавленную стоимость — 3 млн. 346 тыс. руб.; налог с различных продаж — 2 млн. 225 тыс. руб.; налог на имущество — 2 млн. 880 тыс. руб.; платежи за пользование недрами — 2 млн. 679 тыс. руб., местные налоги и сборы — 5 млн. 599 тыс. руб.

При выполнении доходной части районного бюджета в 2000 году значительно снизилась не денежная форма получения доходов в местный бюджет. Денеж-

ная доля в общей сумме поступлений составила 80,7% или 29 млн. 476 тыс. руб.; поступило средств в виде взаимозачетов — 5 млн. 138 тыс. руб. — 14,1%; в виде республиканских налоговых обязательств — 1 млн. 916 тыс. руб. — 5,2%.

Однако, несмотря на определенную работу, проведенную финансированием и налоговой инспекцией района по ликвидации имеющейся недоимки по платежам в местный бюджет, недоимка на 1 января 2001 года составила 18 млн. 785 тыс. руб., хотя и произошло значительное ее сокращение, но результат пока не соответствует сегодняшим требованиям. Среди предприятий налогоплательщиков района значительный долг перед бюджетом имеют: КСП «Акъярское» — 753 тыс. руб.; ремонтно-техническое предприятие — 1 млн. 945 тыс. руб.; совхоз «Хайбуллинский» — 476

(Окончание на 3 стр.)

Люди нашего села

Хозяин молокоблока

В каждом хозяйстве на каждой молочной ферме имеется пункт, куда собирается все надоенное молоко от общественного дойного стада. Как правило, это тщательно оборудованный молочный блок со всем необходимым оборудованием — емкостями для молока, охладительными установками. К сожалению, таких молочных блоков в районе остается все меньше и меньше. Действуют они благодаря тем людям, которые здесь работают. Один из них Закир Мухаметзакиевич Аскarov. Трудится он слесарем в молочном блоке Татыр-Узякской фермы КСП «Акъярское». Руководители хозяйства и отделения отзываются о нем как о знающем свое дело и добросовестном работнике. В силу обсто-

тельств он и слесарь, и электрик, и старший молокоблок. Однако в помещении всегда чисто, светло и опрятно. Вот только час-

возмущением говорит Закир-агай. — Так и не нашли. По новой приходится замки ставить, стекла вставлять. Хлопотное дело. Но на ночного сторожа у нашего хозяйства по всей видимости средств



тенько досаждают любители легкой на jakiны. Охотники за цветным металлом то в окно лезут, то в дверь пытаются проникнуть в ночное время.

— Один раз таким образом сумели целиком умыкнуть, — с

нет. Так что, вынуждены обходиться сами. Вот сейчас и охладитель ремонтирую сам, точнее его движок. Нового нет, собираю из старых. Думаю, что будет работать.

На снимке: З.М. Аскarov.
Фото И.Узбекова.



Год матери

Встречи, малыши нового века

Нам выпало огромное счастье — жить на стыке двух тысячелетий. Прошел всего лишь месяц, как мы встретили Новый 2001 год.

Особенно счастливым начался наступивший год для молодой семьи Расиха и Динары Кусяковых, которые живут дружной семьей в поселке Бакаловка. Глава семейства, Расих Байкалович, в течение 12 лет трудится в животноводстве, а супруга — Динара Фатхуллова — фельдшером в медпункте. Она после окончания Сибайского медицинского училища приехала в поселок. Здесь встретилась с будущим мужем. В 1989 году пожени-

лись. Совхоз выделил им квартиру со всеми удобствами, в которой проживают и сегодня. Динара подарила мужу двух сыновей: старший Даниш учится в пятом классе, а младший Рамиль — во втором. Живет семья в достатке. В доме всегда чистота и порядок. На подоконниках — цветы. Односельчане уважают эту трудолюбивую семью. Сегодня у них большая радость — родилась прекрасная дочь. Ее назвали Эльзой.

На днях жители поселка Бакаловка собрались в сельский клуб, чтобы поздравить счастливую семью.

Звучит музыка... Под продолжительными аплодисмен-



ми семьи Кусяковых приглашают на сцену.

— Семью Расиха Байкаловича и Динары Фатхулловны в нашем сельсовете мы многим ставим в пример. Они добросовестно трудятся, живут душа в душу. Рождение в их семье дочери, первого ребенка в районе в но-

вом ХХI веке — это чудо... Живите и в будущем счастливой жизнью, — поздравляя выступила Ф.Х. Тингаева, управляющая делами Таналынского сельсовета.

Пожелав здоровья и счастья супругам, их сыновьям, конечно же, маленькой Эльзе, М.С. Сабирянова, директор

СДК, от имени культработников и женсовета преподнесла ценный подарок.

Р.Р. Сынбулатова, заведующий отделом ЗАГСа администрации района, надев ребенку медаль «Родившемуся в солнечном Башкортостане» добавила:

— В прошлом 2000

году первые дети в нашем районе родились в Таналыкском сельсовете. Сегодня мы снова здесь и на этот раз поздравляем с прекрасным событием семью Кусяковых — с рождением дочери! Надеемся, что родители постараются, чтобы их дети росли счастливыми, здоровыми и стали достойными патриотами нашей Республики Башкортостан!

Присоединившись ко всем пожеланиям и поздравлениям, Рашида Рашидовна от имени главы администрации района Ф.М. Казакбаева и администрации Таналыкского сельсовета вручила семье Кусяковых коляску, стиральную машинку и ценные подарки.

Да сбудутся все ваши мечты!

Желаем Вам радости в жизни и всех благ на земле.

И.Узбеков.

Дөңзай, молодость!

Хайбуллинские экзигиты — просто орлы!

Мужской конкурс. Ну, в чем могут показать себя мужчины? У девушки все в порядке и с внешностью, и с душевной тонкостью, и с артистической эмоциональностью, они могут и по сцене пройти лебедушкой, и вдохновенно станцевать, и показать себя расторопной хозяйкой. Быть в центре внимания для нас естественно. А мужчины... Хотя, признаюсь, тут я ошиблась. В этом я недавно убедилась.

31 января в РДК прошел конкурс «Хәйбулла беркеттәре». В красивом и светлом зале районного Дома культуры собралось много народа, основу составляли школьники и студенты. Это понятно, у первых в школе карантин — уроков делать не надо, у вторых — заслуженные каникулы. Да и цена на билеты была небольшая.

Конкурс такого рода проводился в районе впервые, и поэтому собрал большое количество участников, аж 13 — это Рафиль Салимов из д. Бузавлык, Даут Акилов (с. Акъяр), Азамат Тукбаев (д. Ильчево), Ирик Кусильдин из д. Урняк,

Мидхат Илимбетов из с. Абишево, Хабир Муртазин (п. Бурибай), Салават Гатауллин (с. Акъяр), Иль-

на конкурса.

Первым испытанием для молодых людей было представить «визитную карточку» или,



Обладатель приза «Гран-при» Даут Акилов.

как модно сейчас говорить, сделать самопрезентацию. А это, скажем прямо, нелегкая задача — произвести хорошее впечатление на публику и жюри. Блестящие с этим заданием справился и запомнился Даут Акилов, который предстал перед

зрителями в роли по-

сителя доб-

ра, белый цвет его одежды помогал раскрыть созданный им образ. Жюри понравились и выступления Тимура Куланбаева, Халиль Валеев (д. Байгускарово) и Данир Туруттаев (с. Абубакирово). Число 13 отнюдь не пугало мужественных участников, которым предстояло пройти 4 эта-

После этого конкур-

сена и стала его лауреатом. За хорошую учебу и участие в общественной жизни школы в прошлом году наша героиня являлась стипендиатом администрации района. Встретившись с ней недавно, мы задали ей несколько вопросов:

— Гузель, каким ты видишь свое будущее?

— Мне очень нравится профессия педагога. Хочу быть учительницей как мои родители и бабушка. После окончания школы собираюсь поступать на физико-математический факультет. Кстати, вся наша семья

состоит из физиков и математиков. Моя мама Мавлида Салимьяновна — учитель математики, мой папа Раиль Тимербулатович — учитель физики. Нас в семье четверо детей.

Хочу быть похожей на своих родителей

Старший брат Азамат окончил математический факультет БГУ, а сестра Зайтуна и брат



Айрат сейчас являются студентами физмата. Вот и судите сами, могли ли нарушать традиции нашей семьи (с улыбкой говорит Гузель). Тем более, я являюсь младшим ребенком в

семье. Было много танцев как народных, так и современных. Зрители очень понравились Хабир Муртазин, который задорно станцевал татарский танец. Всех привел в восторг современный танец, исполненный Тимуром Куланбаевым. Запомнился и Азамат Тукбаев, представивший публике юмористический монолог о знакомстве жениха с родителями невесты.

В паузах между этапами конкурса выступили с танцами Лира Нигматуллина, а также группа девочек под ее руководством.

Жюри, подводя итоги, оказалось строгим, но справедливым. Приз «Зрительских симпатий» заслуженно достался Даниру Туруттаеву — учителю музыки по классу баян из Абубакировской школы. Тре-

тье место завоевал целеустремленный Даут Акилов — студент Сибайского пединститута. Второе место досталось восходящей «звезды» танцевального искусства Хабиру Муртазину — хореографу Бурибевской музыкальной школы. Первое место занял уверенный и активный Салават Гатауллин. И, наконец, главный приз конкурса — Гран-при, получил инициативный Рустам Даут Акилов — вожатый Байгускаровской школы и руководитель кружка кураистов.

Этот вечер надолго запомнится мне своей веселой и доброй атмосферой, зрители были очень довольны и активно «болели» за своих любимчиков. В общем, я была приятно удивлена.

Раушания
Казакбаева,
студентка БГУ.



старые фильмы советского периода, особенно с участием Юрия Никулина. Они такие добрые и смешные.

— Твои любимые праздники?

— Это дни рождения всех членов нашей семьи, а также Новый год и 8 Марта.

— У каждого человека есть какие-то мечты и желания. Чего ты хочешь больше всего?

— Прежде всего хочется всего самого лучшего для детей и всех людей, вообще. Пусть у них будет все хорошо. Так же хочу, чтобы каждый ребенок имел возможность научиться своему родному языку. Ну, а для себя — хочу получить хорошее образование.

— Как ты относишься к понятию «дружба»?

— Думаю, что человеку обязательно нужен друг, который всегда тебя выслушает, поймет и поможет в трудную минуту. У меня есть две самые близ-

кие подруги — это мои одноклассницы Гузель и Зубаржат. Я всегда могу на них положиться.

— Гузель, молодость пора полная романтики, мечтаний побывать в невидимых краях. Где бы ты хотела побывать?

— Летом обычно я езжу в гости к своей бабушке в Бурзянский район. Очень хотела бы когда-нибудь побывать в Африке, Франции и Индии.

— Ну, и напоследок, трудно ли быть младшим ребенком в семье?

— Не трудно, даже очень легко. Есть на кого ориентироваться и с кого брать пример.

— Ну, а на кого ты хотела бы быть похожей?

— Хочу быть похожей на своих родителей и свою сестру. Я ими очень горжусь. Они являются для меня примером в жизни.

Беседу вел
А.Юнусов.

Встреча со студентами

Вот и наступили долгожданные зимние каникулы для студентов – отдых, родной дом, встреча с друзьями.

На днях в здании РДК прошла встреча выпускников с целью помочь нынешним выпускникам определиться с выбором профессии, на которую приглашены были и представители администрации, РУНО, ЦРБ, редакции, а также и студенты, отдыхающие на каникулах.

Из выступления заместителя главы администрации района Ф.Г. Султангунина можно было понять, что районная администрация будет помогать выпускникам в поступлении в учебные заведения. Далее Б.Г. Павлов подробно рассказал о достижениях и проблемах района.

Исходя из выступлений С.Ш. Шарипова, руководителя горной компании, Ф.С. Ишимова, главврача ЦРБ, района нуждается в высококвалифицированных кадрах, нужны горные инженеры, геологи (их готовят Магнитогорская горная академия, БГУ), химики, медработники.

У.А. Бухарбаев, инспектор РУНО, посоветовал ребятам при выборе профессии больше обратить внимание на специальности: учитель русского языка, математики. В районе не хватает физиков, учителей информатики, химии.

На вопрос участников «Чем отличается нынешняя молодежь?» – редактор газеты «К новой жизни» С.К. Габитова ответила, что современную молодежь отличает более серьезное, более практическое отношение к жизни.

Выступили на встрече и студенты.

Поделился со своими впечатлениями Юлдаш Бухарбаев, который учится на I-ом курсе юридического факультета СибГУ. Как видим, популярность этой профессии не угасла. «Прошлогодний выпуск отличился большим количеством поступления в вузы. И это – заслуга учителей», – подчеркнул Юлдаш.

На встрече было интересно послушать выступление Диля Хайдаровой и Татьяны Ярмак – студентов вузов

нефтяной технический университет) с благодарностью о братии к преподавателям АСШ №2, администрации района.

«Наше учебное заведение готовит специалистов нефтяной и газовой промышленности, строительства, – сказала она. – Учиться в университете сложно. Надо привыкнуть к мысли, что ты учишься только для себя, преподаватели не будут говорить как в школе: «Учись, старайся, вовремя сдавай». Здесь совсем другая система. Будущие студенты, будьте готовы к этому!».

Нажия Казакбаева, студентка I курса УГАТУ: «Я понимала, что вначале будет трудно. Но постепенно вошла в колею. Много самостоятельной работы. Рецепт один – заниматься систематически и все будет нормально».

Руслан Рахметов, студент МГУ, II курс:



«Поступить достаточно тяжело, но после успешного результата трудности быстро забываются. Сам процесс учебы начинается ближе к экзаменам, только тогда все начинают заниматься, серьезно берутся за ум, как говорится «от сессии до сессии живут студенты весело, а сессия всего два раза в год».

Лилия Юнусова, студентка ВЭГУ: «Поступление – тяжелая психологическая нагрузка, не всякий выдержит. Испытание здоровья, терпения. На экзамене у меня свой принцип: «На Бога надейся, сам не оплошай». Верный способ».

Молодежь предпочитает оставаться в городе, или там, где условия жизни лучше. Стоит насторожиться, что большинство опрошенных студентов все же склонны к мысли остаться в городе.

Поэтому от имени студентов хочется пожелать администрации района создавать более привлекательные условия для молодых специалистов.

Р.Казакбаева, студентка



АСШ №2, администрации района.

«Наше учебное заведение готовит специалистов нефтяной и газовой промышленности, строительства, – сказала она. – Учиться в университете сложно. Надо привыкнуть к мысли, что ты учишься только для себя, преподаватели не будут говорить как в школе: «Учись, старайся, вовремя сдавай». Здесь совсем другая система. Будущие студенты, будьте готовы к этому!».

И его выпускников принимают с руками и ногами» – сказала Таня.

Диля Хайдарова в этом году стала студенткой Санкт-Петербургской академии. «Любовь к искусству прививается со школьной скамьи», говорит она. Особую благодарность высказала в адрес Акъярской детской музыкальной школы, в особенности благодарна Вахитовой Розе Рифкатовне, своей маме Марьям Нигматовне. Диля исполнила песню собственного сочинения.

Приятно было послушать песню «Непогода» в исполнении трио Татьяны Ярмак, Венеры Бикбовой и Диля Хайдаровой.

Что касается учебы в чужом большом городе, следует отметить, трудно приспособиться к самостоятельной жизни, когда нет рядом родных людей. Так получилось с Ильгамом Нигматуллиным, студен-



том юридического факультета БГУ, первой мыслью которого при виде унылого, серого общежития было: «Что я здесь делаю? Брошу все и уеду домой. Но со временем я, конечно же, привык и сейчас с улыбкой вспоминаю свое состояние».

Девчонкам в общежитии жить легче, так как они и хозяйственны, и самостоятельны. «Совет мамам – срочно учите сыновей готовить себе еду», – сказали умудренные жизнью второкурсницы Инесса Козелкова, Альфия Магашева, Диляра Латыпова.

Ралина Валеева, студентка УГНТУ (Уфимский государственный

(Начало на 1 стр.)

тыс. руб; АКХ «Маканская» – 315 тыс. руб; ДРСУ – 490 тыс. руб; МПМК – 476 тыс. руб; «Агропромхимия» – 961 тыс. руб.

Выполнение доходной части позволило профинансировать расходы в сумме 138 млн. 498 тыс. рублей, в том числе расходы на народное образование составили 51 млн. 17 тыс. руб. – 36,8% к общим расходам бюджета, по отрасли «Культура» произведено расходов на сумму 8 млн. 826 тыс. руб. – 6,4%; на здравоохранение, физкультуру и спорт направлено 19 млн. 359 тыс. руб. – 14%. Под постоянным контролем администрации района находились вопросы раздела «социальной политики», на выполнение этой программы в районе направлено 13 млн. 257 тыс. руб. – 9,6%, в том числе на выплату детских пособий – 8 млн. 549 тыс. руб., исполнение «Закона о ветеранах» составило 115%, на социальную поддержку ветеранов войны и труда израсходовано 2 млн. 662 тыс. рублей. Отрасль «Жилищно-коммунальное хозяйство» получила средства из районного бюджета в виде дотации на тепло, потребляемое населением, в виде дотации на содержание общественной бани и других выплат в сумме 4 млн. 535 тыс. руб. – 101,8% к плановым назначениям.

В ходе совещания был

Новости

ГОДУ МАТЕРИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Состоялось первое заседание оргкомитета по проведению выставки-ярмарки «Мир женщины», посвященной Году матери.

Пройдет она в Республиканском выставочном комплексе с 3 по 7 марта. Предприятия нашей республики и других регионов России представлят продукцию, предназначенную для женщин и детей. На выставке будут действовать консультационные пункты по юридическим, правовым, медицинским вопросам.

НЕ ПАТЕНТ ДОРОГ, А ВНИМАНИЕ

В соответствии с действующим законодательством постановлением Кабинета Министров утверждены размеры годовой стоимости патентов для индивидуальных предпринимателей. В зависимости от вида деятельности патент обойдется гражданам в пределах 500-12000 рублей.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОШЬ ... АВАНСОМ

В Уфе продолжают помогать предпринимателям не только деловыми советами, но и финансовыми средствами. Как сообщили в пресс-службе Уфимской биржи труда, в прошлом году 128 безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения районов Уфы, получили порядка 700 тысяч рублей субсидий на организацию собственного дела. Начинающим бизнесменам помогают приобретать необходимые теоретические знания по предпринимательству. В прошлом году 224 человека



Об исполнении бюджета

отмечен ряд серьезных недостатков в процессе исполнения бюджетов ряда сельских администраций. Главы Ново-Зирганской, Акъяловской, Ивановской, Антинганской администраций не проводят своевременный анализ исполнения бюджета как по доходам, так и по расходам, результатом этого является некачественное исполнение бюджетов. Была высказана критика в адрес главных бухгалтеров районных бюджетных учреждений по поводу несвоевременности сдачи отчетов и приложений к ним. В централизованных бухгалтериях РОВД, Антинганской, Ново-Зирганской, Татыр-Узякской и других сельских администраций с большими нарушениями ведется сметное хозяйство, расходы производятся в разрезе назначений, утвержденных в сметах. В вышеперечисленных бухгалтериях бухгалтерский учет ведется со значительными отклонениями от инструкций по ведению бухгалтерского учета в бюджетных организациях. В ряде бюджетных учреждений отсутствует должный контроль за наличием дебиторской, кредиторской задолженности.

С анализом недостатков, выявляемых в ходе проводимых ревизий, выступила

получили профессии для последующего занятия предпринимательством за счет средств Фонда занятости.

«БЕЛОЕ ЗОЛОТО» АРМЕНИИ

Здесь думают восстановить хлопководство. Выращивание «белого золота», как называют хлопок в Армении, было прекращено в 1967 году, когда его стали завозить из Средней Азии. В настоящее время специалисты армянского министерства промышленности и торговли разработали программу «Хлопок», которая позволит создать более дешевую собственную сырьевую базу для легкой промышленности. Стоимость программы оценивается в 850 тысяч долларов.

Под выращивание хлопка планируется отвести одну тысячу гектаров.

ЖДИ МЕНЯ... В АМЕРИКЕ

Впервые в истории отечественного телевидения начались переговоры о продаже на Запад лицензии на производство российской телепрограммы. Одна из голливудских компаний заинтересовалась передачей «Жди меня», выходящей на ОРТ. В отличие от многих проектов, заимствованных у американских и европейских телекомпаний, «Жди меня» – собственное открытие нашего «ВИДА». После того, как на каналах CNN и BBC были показаны сюжеты об уникальной системе, созданной творческой группой передачи, благодаря которой удается помогать людям разыскивать друг друга, поступили предложения о продаже прав на производство программы аналогичной «Жди меня» на территории США.

(Из республиканских центральных газет)

С 1 января 2001 года в России вступили в силу четыре главы второй части Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ), одной из которых является введение единого социального налога (взноса). До вступления в силу второй части НК РФ внесены изменения и дополнения в главу 24 НК РФ Федеральным законом от 29.12.2000 № 166-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в часть вторую Налогового кодекса РФ».

Введенный федеральным законом № 117-ФЗ единый социальный налог альтернатива существующему порядку обложения предприятия взносами в различные внебюджетные социальные фонды.

Единый социальный налог не предполагает уплату его части от Государственного фонда занятости населения Республики Башкортостан. Вместе с тем, несмотря на упразднение данного Фонда, источником пособий, выплачиваемых в настоящее время за счет его средств, будет являться федеральный бюджет.

Кроме того, в связи с введением единого социального налога, не будет удерживаться 1% с заработка работающих граждан, направляемый в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР).

Однако, единый социальный налог не лишен, к сожалению, и недостатков. Так, не оправдывались надежды на то, что при разработке единого социального налога будет применен принцип, заложенный в налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности, при котором налог рассчитывается и перечисляется одной суммой.

Претерпел значительные изменения в сторону усложнения и сам механизм расчета. По просьбе налогоплательщиков разъясняем основные статьи 241 и 243 главы 24 «Единый социальный налог (взнос)» части второй НК РФ, т.е. порядок исчисления, порядок и сроки уплаты единого социального налога плательщиками-работодателями.

В соответствии со статьей 241 НК РФ для исчисления и уплаты единого социального налога установлена регressive шкала ставок налога. Для всех категорий плательщиков сохраняется главный принцип регressive исчисления и уплаты единого социального налога – чем выше сумма налогооблагаемого дохода, тем ниже ставка налога.

С введением единого социального налога на налогоплательщика-работодателя ложится обязанность по определению налоговой базы и исчисление данного налога отдельно по каждому работнику с начала налогового периода по истечении каждого месяца нарастающим итогом.

Объявления

Продам

тумбочку под телевизор по цене 1240 руб., прихожую «Лада» по цене 2855 руб., шифоньер 2-х створчатый с

Разъясняет специалист

О единственном социальном налоге для налогоплательщиков-работодателей

При исчислении суммы социального налога используется величина налоговой базы в среднем на одного работника, а затем производится расчет суммы налога в зависимости от того, в какой уровне регressive шкалы попала налогооблагаемая база, то есть:

- до 100 000 рублей;
- от 100 001 рубля до 300 000 рублей;
- от 300 001 рубля до 600 000 рублей;
- свыше 600 000 рублей.

Следует отметить, что НК РФ предусмотрены два непрерывных необходимых условий для использования регressive шкалы налогоплательщиками-работодателями, а именно:

- в предыдущем налоговом периоде величина налоговой базы в среднем на одного работника должна превышать 50 000 рублей. При этом, согласно ст. 245, в течение 2001 года ставки, предусмотренные пунктом 1 статьи 241 НК РФ, применяются налогоплательщиками-работодателями при условии, что фактический размер выплат, начисленных в среднем на одного работника и принимавшихся на базу при расчете страховых взносов в Пенсионный фонд РФ во втором полугодии 2000 года, превышал 25000 рублей.

Если налогоплательщик осуществляет деятельность менее одного налогового периода, но не менее трех месяцев, в целях расчета величины налоговой базы в среднем на одного работника накопленная за последний квартал величина налоговой базы в среднем на одного работника умножается на четырех.

Кроме того, при расчете величины налоговой базы в среднем на одного работника у налогоплательщиков с численностью работников свыше 30 человек не учитываются выплаты 10 процентам работников, имеющих наибольшее по размеру доходы, а у налогоплательщиков с численностью работников до 30 человек (включительно) выплаты 30 процентам работников, имеющих наибольшие по размеру доходы:

- на момент уплаты авансовых платежей по налогу, накопленная с начала года величина налоговой базы в среднем на одного работника должна быть больше суммы, равной 4.200 рублей, умноженным на количество месяцев, истекших в текущем налоговом периоде. При этом в случае, если на момент

уплаты налога за истекший месяц накопленная с начала года величина налоговой базы в среднем на одного работника становится менее суммы, равной 4.200 рублям, умноженным на количество месяцев, истекших в текущем налоговом периоде, то такие налогоплательщики уплачивают налог по ставкам при величине налоговой базы на каждого отдельного работника до 100.000 рублей, независимо от фактической величины налоговой базы на каждого отдельного работника.

При расчете налоговой базы в среднем на одного работника учитывается средняя численность работников, определяемая в порядке, установленном государственным Комитетом Российской Федерации по статистике.

Налогоплательщики, не соответствующие двум вышеуказанным критериям, уплачивают налог по ставкам при величине налоговой базы на каждого отдельного работника до 100.000 рублей (в данном Федеральном законе они являются максимальными в процентном соотношении), независимо от фактической величины налоговой базы на каждого отдельного работника. И согласно статьи 241 НК РФ применяются следующие ставки:

- для выступающих в качестве работодателей организаций, занятых в производстве сельскохозяйственных продукции и крестьянских (фермерских) хозяйств: - Пенсионный фонд РФ - 20.6 процента
- Фонд социального страхования РФ - 2.9 процента
- Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 0.1 процента
- Территориальные фонды обязательного медицинского страхования - 2.5 процента
- для других организаций, выступающих в качестве работодателей: - Пенсионный фонд РФ-28 процентов
- Фонд социального страхования РФ-4 процента
- Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 0.2 процента
- Территориальные фонды обязательного медицинского страхования - 3.4 процента

В соответствии со статьей 243 НК РФ по итогам отчетного периода налогоплательщики производят исчисление авансовых платежей по налогу исходя из

налоговой базы, исчисленной с начала календарного года, включая последний отчетный период и соответствующей ставки налога. Сумма авансового платежа по налогу, подлежащая уплате за отчетный период, определяется с учетом ранее уплаченных сумм авансовых платежей.

Уплата авансовых платежей производится ежемесячно в срок, установленный для получения средств в банке на оплату труда за истекший месяц, или в день перечисления денежных средств на оплату труда со счета налогоплательщика на счета работников, или по поручению работников на счета третьих лиц, но не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным.

Данные о суммах, исчисленных и уплаченных авансовых платежей, налогоплательщик отражает в расчете, предоставляемом не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным, в налоговый орган.

Разница между суммами авансовых платежей, уплаченными за налоговый период, и суммой налога, подлежащей уплате в соответствии с налоговой декларацией, подлежит уплате не позднее 15 дней со дня установленного для подачи налоговой декларации за налоговый период, либо зачету в счет предстоящих платежей.

Дополнительно введен пункт, согласно которому уплата налога (авансовых платежей по налогу) осуществляется отдельными платежными поручениями в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования.

Налоговым кодексом РФ установлен окончательные представления налоговой декларации. Налогоплательщики представляют налоговую декларацию по налогу не позднее 30 марта года следующего за истекшим налоговым периодом.

Согласно статьи 240 НК РФ налоговым периодом признается календарный год, а отчетным периодом по налогу признается календарный месяц.

Следует отметить, что бланки расчета по авансовым платежам по единому социальному налогу (взносу) для организаций, выступающих в качестве работодателей, и порядок по его заполнению, установленные приказом Министерства РФ по налогам и сборам от 29.12.2000 г. № БГ-3-07/469 имеются в Хайбуллинской типографии.

Г.Хайбулина, начальник отдела документальных проверок ИМНС РФ по Хайбуллинскому району РБ.

9 февраля в 16.00 часов в здании поликлиники центральной районной больницы проводится собрание членов сада-огорода «Медик». Правление.

дорогих сына Наиля и сноху Наилью Акназаровых (д. Абубакирова) с 40-летием, сноху Вазифу Ураловну (с. Акъяр) с 30-летием, дочь Наилью Сагинбаеву, внука Тимерхана, внука Лилию и Ильгину с днем рождения. Жене Райса, дочь Резеда, зять Гали, сноху Рузиль, Артура, сноху Ирина, внуки Арсен, семья Бикбовых, Раҳматуллиных и свадьба.

дорогую жену, любимую маму, бабушку Клавдию Александровну Ильину (п. Садовый) с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья и счастья. Самой милой и самой красивой,

Самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят. Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили в ладони, И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Перед тобой в неоплатном долгу.

С наилучшими пожеланиями муж, сыновья, снохи, дочь, зять, внуки, внуки. уважаемую Райхану Айсовну Харисову (д. Базавлык) с 45-летием.

Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил.

И каждый день обычной жизни, Чтоб только радость приносил.

Сердцем и душою вечно не стареть, И прожить на свете много лет.

С поздравлениями Сагида Гайнетдинова, семьи Тугузбаевых, Хуснуллиных с. Акъяр, Самарское

дорогого отца, свекра, дедушки Ахмадея Мухамедьяровича Нигматуллина (д. Байгускарово) с 60-летием и с 34-летием совместной жизни с нашей мамой Миннисой Хамитьянной.

Желаем вам, родные, крепкого здоровья, долголетия, радости и семейного благополучия.

Дочери Минсылу, Зиля, сын Венер, сноха Зульфира, зять Флюр, внуки, внуки. Коллектив ОАО фирмы «Газ-сервис» Акъярского участка поздравляет Раису Курмановича Хакимова с 40-летием, а также Далху Шамиловича Раширова и Ильгама Рафкатовича Илимбетова с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия.

Коллектив Таштагаевской средней школы выражает искреннее соболезнование Субхангуловой К.Г. и Субхангулову Р.Р. по поводу кончины отца и тестя и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733
Тираж 3727. Цена свободная.
Время подписания в печать 17.00
Печать офсетная.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Утерян

паспорт серии XV-AP № 575706, выданный 6 августа 1986 года Хайбуллинским РОВД, на имя Атана Ирека Насибуллова.

Нашедших просим сообщить за вознаграждение по телефону 2-18-26.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор – 2-11-95, социально-экономический отдел – 2-13-97, зам. редактора по дублину, ответственный секретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии 2-14-87